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Tu@ Saronno: “Le responsabilità ampie del nuovo consiglio
comunale”
Tommaso Guidotti · Friday, October 23rd, 2020

Nota di Tu@ Saronno, lista civica che ha partecipato all’elezione di Augusto Airoldi a sindaco di
Saronno all’interno della coalizione del centrosinistra. Sui banchi del consiglio comunale per la
prima volta siederanno Nourhan Moustafa e Francesca Rufini

Stasera molto  insedia il nuovo Consiglio Comunale del Comune di Saronno. Si tratta di uno dei
passaggi più importanti dell’amministrazione Airoldi, dopo la presentazione della nuova Giunta di
lunedì scorso, cui faranno seguito altre nomine e avvicendamenti, nelle partecipate, in altri enti e
nelle commissioni, che completeranno il quadro istituzionale dei prossimi 5 anni.

Sono due le riflessioni che crediamo sia opportuno fare sulla composizione del Consiglio e sul suo
ruolo. La prima è che abbiamo una delega molto forte sui consiglieri comunali da parte dei
cittadini, con un elevato numero di preferenze – tutte oltre i 70 – anche sui consiglieri surrogati e
più giovani. Questo dà un senso delle rappresentatività di chi oggi è consigliere, decisamente
superiore a quella dell’ultimo insediamento, in cui bastarono meno di 30 voti per sedersi sui banchi
della maggioranza. Lo stesso discorso vale per la Giunta, composta per sei membri su sette da
persone – tutte di Saronno – che i cittadini avevano già eletto come consiglieri e a cui il sindaco
Airoldi ha chiesto di fare uno step ulteriore.

C’è quindi un legame forte tra l’amministrazione Airoldi e la città in termini di consenso personale
di chi oggi la compone. Questa fiducia, basata sulla credibilità dei singoli, è un fattore che da un
lato ci motiva e da amministratori abbiamo il dovere di rispettare, ma che ci deve anche dare la
forza di affrontare i momenti difficili che verranno, sapendo che tanti cittadini hanno voluto
sostenere direttamente le persone di questa squadra, e non hanno solo fatto la croce su un simbolo.

La seconda riflessione che crediamo sia opportuno fare riguarda le dimensioni
dell’Amministrazione di Saronno, che nel corso degli ultimi cinque anni sono passate sottotraccia
“dimenticando” quanto la nostra città sia importante per il circondario. Suddiviso su ben quattro
province, il territorio che fa riferimento alla nostra città aggiunge, ai 40.000 saronnesi, altri
cittadini che portano il bacino di riferimento a circa 185.000 persone. Persone che guardano alla
nostra città per servizi sovracomunali come scuola, sanità, trasporti, ambiente, e molti altri. Non si
può amministrare bene Saronno se non si è consci di questa responsabilità e non si è votati a
tenerla in considerazione.

Per questo, il lavoro dell’amministrazione saronnese sarà un lavoro ampio e complesso, reso
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ancora più difficile dalla situazione Covid-19 che ha imposto al sindaco Airoldi di lavorare fin da
subito, senza il supporto della sua squadra, in queste settimane di passaggio di consegne.

Noi questa responsabilità l’abbiamo ben presente e vogliamo rappresentare al meglio le istanze
identitarie che portiamo avanti da oltre 10 anni – ambiente, sostenibilità, trasparenza,
partecipazione – grazie al lavoro delle nostre due neo-consigliere, Nourhan Moustafa e Francesca
Rufini, che oggi per la prima volta si siederanno sugli scranni della sala Vanelli.

A loro va tutta la nostra fiducia e l’augurio di un buon lavoro, necessario come mai in questi tempi
così difficili.
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